

## ПРОИЗВОДСТВО ФОНД СКВАЖИН ПОД КОНТРОЛЕМ

**В ОАО «СН-МНГ» успешно реализуется программа по сокращению бездействующих скважин**

Эффективная эксплуатация фонда скважин – одна из основных задач производственной политики открытого акционерного общества «Славнефть-Мегионнефтегаз». В последние годы акционерное общество с успехом проводит работу по сокращению количества скважин бездействующего фонда. По итогам 2009 года этот показатель удалось снизить до 8,2 процента от эксплуатационного фонда предприятия. По сравнению с прошлым годом доля бездействующих скважин уменьшилась на 0,2 процента.

Ежемесячно специалисты Ватинского и Аганского нефтегазодобывающих управлений совместно с департаментом по добыче нефти и газа акционерного общества «Славнефть-Мегионнефтегаз» составляют мероприятия по сокращению бездействующего фонда скважин. Этому предшествует тщательный анализ причин остановок скважин, перспектив их дальнейшей эксплуатации и оптимальных в каждом конкретном случае геолого-технических мероприятий.

*Окончание на стр. 2.*



Фото Петра МЕЛЕНИКА.



**ДУША МАРКШЕЙДЕРСКОЙ  
СЛУЖБЫ**  
стр. 2



**ИСТОРИЯ  
СЛАВНОЙ ДЕВОЧКИ**  
стр. 4

**УЧИТЬСЯ, СТУДЕНТ!  
В прошлом году в ряды  
российского студенчества  
вошли ребята,  
направленные  
на обучение ОАО «СН-МНГ»**  
стр. 4



**В ШАГЕ ОТ ПОБЕДЫ**  
стр. 5

**ТЕЛЕПРОГРАММА  
с 1 по 7 февраля**  
стр. 6 – 7

## ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

# НЕТ НЕРЕШАЕМЫХ ПРОБЛЕМ

### есть задачи, над которыми нужно работать

В феврале состоится последнее заседание Думы г. Мегиона четвертого созыва. А потому самое время оценить результаты работы депутатского корпуса. О том, почему в Думе не проходит принцип «перетягивания одеяла на себя», как депутатам удавалось даже в кризисное время привлекать дополнительные средства в бюджет и решать социальные проблемы, что является главным итогом деятельности городского парламента – в интервью с председателем Думы г. Мегиона Владимиром Бойко.

– Владимир Иванович, пять лет работы на посту председателя Думы уже позади. За это время вы, можно сказать, «изнутри» узнали, каковы принципы работы органов муниципальной власти. На-

сколько изменились Ваши представления о них, по сравнению с теми, что были у Вас на момент избрания?

– Пять лет назад мы пришли в Думу единой командой, с четким убеждением: нет безвыход-

ных ситуаций, есть лишь задачи, которые необходимо решать, чтобы город успешно развивался. И мы были абсолютно уверены, наши знания и опыт (в состав Думы четвертого созыва входят высокопрофессиональные экономисты, финансисты, управленцы), а также тесная связь с избирателями помогут нам вышеназванные задачи успешно решать. На мой взгляд, в Мегионе, городе далеко от так называемой «большой политики», именно такой подход является единственно верным.

К сожалению, значительную часть периода депутатских полномочий нам пришлось работать в условиях искусственно раздутой политической борьбы. Я сейчас не хочу устраивать «разбор полетов» экс-главы и его команды, тем более что в момент их правления и я лично, и все депутаты не раз открыто высказывали свое мнение о деятельности бывшей администрации. Просто хочу еще раз заметить, что «игры в политику» никогда не затеваются в благих целях.

Поэтому депутаты всегда стремились вести свою работу вне за-

висимости от политической конъюнктуры. Ведь роль местных органов власти заключается не в том, чтобы оттачивать мастерство в политических интригах, а в том, чтобы решать насущные проблемы города: вовремя ремонтировать коммунальные сети, оснащать всем необходимым школы, детские сады и больницы, организовывать детский отдых, строить жилье, новые детские сады и спортивные комплексы. И именно над этим мы и работали в течение своего депутатского срока.

*Окончание на стр. 3.*

НОВОСТИ ТЭК

**Министерство** энергетики РФ планирует 5 февраля провести заседание рабочей группы по вопросам утилизации попутного нефтяного газа (ПНГ), говорится в сообщении ведомства, сообщает ИНТЕРФАКС.

На заседании планируется рассмотреть предложения по эффективному использованию ПНГ, а также научные разработки, методы и оборудование по утилизации попутного нефтяного газа, инициированные специализированными организациями.

Заседание проводится с целью выполнения решений правительства, принятых на совещании в ноябре прошлого года.

Министр энергетики Сергей Шматко по итогам ноябрьского совещания в правительстве сообщил, что было принято решение о создании комиссии по вопросам доступа сухого отбензиненного газа (СОГ), получаемого из попутного нефтяного газа, к газотранспортной системе (ГТС).

«На совещании у премьер-министра принято решение о необходимости создания на базе Минэнерго комиссии с участием нефтяников, «Газпрома» по вопросам недискриминационного доступа СОГ к ГТС», — напомнил министр.

Одной из задач комиссии станет разработка механизма недискриминационного доступа СОГ к газотранспортной системе. Министерство также обсуждает введение налоговых каникул и субсидирование процентных ставок для электрогенерирующих компаний, которые будут использовать сухой отбензиненный газ.

**Министерство природных ресурсов и экологии (Минприроды) в 2010 году разработает ряд поправок в закон «О недрах».**

Приказ о нормотворческой деятельности Минприроды подписал глава министерства Юрий Трутнев, сообщил агентству ИНТЕРФАКС-АНИ со ссылкой на пресс-службу ведомства.

В частности, министерство подготовит законопроект о выплате денежных вознаграждений при открытии месторождений за счет государственных средств. Также Министерство природных ресурсов и экологии намерено законодательно определить размер ставки регулярного платежа за пользование недрами.

Вместе с тем, Минприроды разработает поправки в экологическое законодательство: об экологическом аудите, ликвидации экологического ущерба, экономическом стимулировании компаний, применяющих наилучшие существующие технологии. Планируется внести изменения в законодательство для усиления ответственности за несоблюдение нормативов допустимого воздействия на окружающую среду.

Планом предусмотрено внесение изменений в закон «Об использовании атомной энергии».

Кроме того, планируется разработка технического регламента «О безопасности тепловых энергоустановок».

*По материалам электронных информационных агентств.*

ПРОИЗВОДСТВО

# ФОНД СКВАЖИН ПОД КОНТРОЛЕМ

## В ОАО «СН-МНГ» успешно реализуется программа по сокращению бездействующих скважин

*Окончание. Начало на стр. 1.*

Из бездействующего фонда скважин прошлых лет, благодаря эффективно проведенному комплексу мероприятий, в течение 2009 года специалистам ОАО «СН-МНГ» удалось запустить в эксплуатацию 182 скважины, это на 62 скважины больше, чем в предыдущем году.

Высокообводненные скважины, выработавшие запасы, попадают в бездействующий фонд, в основном это происходит на месторождениях, находящихся на последней стадии разработки. Скважины данной категории переводят в консервацию после оформления соответствующей документации. В 2009 году всего по ОАО «СН-МНГ» 275 скважин переведены в фонд консервации.

Государственные надзорные органы жестко контролируют деятельность нефтедобывающих предприятий. По правилам охраны недр бездействующий фонд скважин не должен превышать 10



процентов от эксплуатационного фонда скважин. Стоит отметить, что в ОАО «СН-МНГ» одни из самых лучших показателей в этой области по региону.

— Практически на всех месторождениях ОАО «СН-МНГ» мы придерживаемся установленного норматива, — говорит начальник производственного отдела департамента по добыче нефти и газа Федор Приступов

В 2009 году работа по сокращению бездействующего фонда скважин проведена весьма эффективно. Полученные результаты тому подтверждение. В наступившем году эта деятельность продолжится. Накопленный опыт, применение новых технологических подходов позволит специалистам ОАО «СН-МНГ» и в дальнейшем с успехом решать стратегические задачи по сокращению бездействующего фонда скважин, тем самым повышая рентабельность основного производства.

**Елена НОВОСЕЛОВА.**  
Фото из архива редакции.

ПОРТРЕТ НА ФОНЕ МНГ

# ДУША МАРКШЕЙДЕРСКОЙ СЛУЖБЫ

На этой неделе заместитель главного маркшейдера, руководитель группы маркшейдерских работ ОАО «СН-МНГ» Александр Войтович отмечает свой 55-летний юбилей. Это событие по праву можно назвать праздником всего коллектива. Работники маркшейдерской службы решили не изменять своим традициям — они рассказали об имениннике на страницах нашей газеты.

Душа маркшейдерской службы — именно так, если кратко и по существу, характеризуют Александра Войтовича люди, с которыми он проработал бок о бок уже не один десяток лет. Тридцать лет назад по окончании Ивано-Франковского института нефти и газа герой очерка приехал на север вместе с супругой Ириной. Молодой специалист быстро влился в рабочий процесс и заслужил уважение своих коллег. Александр Леонидович, рассказывают они, человек, которого отличают не только огромный опыт и профессионализм, но и такие гуманные качества как доброта, отзывчивость и безотказность, в хорошем понимании этого слова. И на работе он всегда поможет, и в любой житейской ситуации. Маркшейдер Татьяна Щербинова, которая работает в службе более 25 лет, вспоминает такой случай.

— В свое время, когда я переезжала на новую квартиру, Александр Леонидович помог мне перевезти мебель. Кресло, которое не помещалось в лифт, помню, нес до восьмого этажа. В свой выходной день. Если попросить этого человека о помощи, он никогда не откажет, никогда не останется в стороне.

Однако доброта не означает слабых характерность. По словам коллег, у Войтовича достаточно критический образ мышления. На любую ситуацию у него есть свое мнение, своя оценка. А еще в коллективе про Александра Леонидовича говорят, что он — человек слова. Если что-то обещает, обязательно выполняет. Ведущий геодезист маркшейдерской службы

Людмила Катаева сравнивает Александра Войтовича с «играющим тренером».

— Александр Леонидович — один из тех руководителей, который не просто дает указания, но и сам является исполнителем. Наряду с более молодыми сотрудниками Войтович по-прежнему ездит на месторождения. Работает в полевых условиях. Для нас он настоящая «палочка-выручалочка». Благодаря огромному опыту как никто знает многие лицензионные участки, потому что сам в свое время их осваивал. На любой вопрос Александр Войтович всегда даст грамотный и компетентный ответ.

В ведении руководителя группы маркшейдерских работ находятся такие месторождения как Аганское, Южно-Аганское, Узунское. Александр Леонидович, можно сказать, измерил их своими ногами. Зимой на лыжах, летом — пешком. По полям, болотам, лесам. Лицензионные участки получили свое развитие как раз в начале 80-х годов прошлого столетия, когда Войтович вместе с другими молодыми специалистами приехал осваивать Западную Сибирь. К примеру, старожил маркшейдерской службы Юрий Николаев работает вместе с Александром Войтовичем уже 30 лет. Они оба прибыли на север по распределению, только Николаев годом раньше. С первых же дней знакомства нашли общий язык.

— Помню, мы жили в Нижневартовске в соседних домах, построенных по типу общежитий. Дружили семьями, ходили друг к другу в гости. С нами была еще одна пара, которая год назад уехала на Украину, — рассказывает ведущий маркшейдер Юрий Николаев. — Дети у нас с юных лет общаются. Все праздники мы всегда вместе

отмечали. И на рыбалку, помню, ездили. Это мое основное увлечение наряду с охотой, а для Александра главное — спорт.

О том, что Александр Войтович — заядлый футболист, не знает в городе, наверное, только человек, равнодушный к спорту. Долгое время Александр Леонидович играл за сборную «Мегионнефтегаза» и даже был капитаном команды. Эстафету отца сегодня подхватил его сын. Оператор ДНГ Ватинского НГДУ Евгений Войтович — нападающий в составе сборной предприятия.

Можно сказать, что футбол — это стихия всего семейства Войтовичей. Даже супруге Ирине Ивановне в свое время пришлось выучить поименно всех игроков киевской команды «Динамо». Такое условие поставил перед ней Александр Леонидович, когда они еще только встречались.

— Иначе у нас ничего с тобой не сложится, сказал он мне, — рассказывает ведущий геолог технологического отдела по разработке нефтяных месторождений Ирина Войтович. — Пришлось выучить. Зато у нас всегда есть общие темы для разговора. Серьезные футбольные матчи, которые транслируют по телевизору, смотрим вместе. Поболеть за сына тоже всем семейством ходим.

Александр Войтович не только опытный специалист, заядлый футболист, но и заботливый муж, отец и дедушка. В своих внуках заслуженный нефтяник души не чаает. На этой неделе семья собралась в полном составе. В свой юбилейный день рождения Александр Леонидович услышал много теплых слов от родных, а также коллектива, который за долгие годы стал для него по-настоящему второй семьей.

**Лиана СВЕТЛАНОВА.**  
Фото из архива маркшейдерской службы.



**Работа в полевых условиях для маркшейдеров — дело привычное. Их труд играет важную роль на первоначальном этапе освоения новых месторождений.**  
На снимке — руководитель группы маркшейдерских работ **А. Войтович со своими коллегами**

**В Югре расширен перечень наград, почетных званий, ведомственных знаков отличия в труде, являющихся основанием для присвоения звания «Ветеран труда» Российской Федерации.**

Теперь в этот список включены ведомственные медали первой степени федеральных служб безопасности и судебных приставов «За отличия в военной службе» и «За службу» соответственно, звания «Почетный работник гидрометеослужбы России» и «Почетный работник лесного хозяйства». Всего в региональном перечне 239 наград российского значения. Их обладатели имеют право на присвоение звания «Ветеран труда» РФ и предоставление мер социальной поддержки.

По сообщению пресс-службы губернатора ХМАО.

НОВОСТИ ГОРОДА

**Глава города Михаил Игитов принял участие в заседании Городского совета общественных организаций города Мегиона. Михаил Сергеевич рассказал общественникам о проделанной работе с момента вступления в должность.**

За прошедший период восстановлена система управления городом. Назначены новые заместители по направлениям, еженедельно проводятся аппаратные совещания с участием руководителей всех структурных подразделений администрации, ОВД и учреждений ЖКХ. Принята новая структура администрации, готовится к утверждению штатное расписание.

Восстановлены рабочие отношения с Думой города, налажено взаимодействие с правительством ХМАО — Югры и руководством градообразующего предприятия. Проводится анализ состояния материально-технической базы муниципалитета с целью определения потребности в строительстве новых объектов для последующего включения в окружные строительные программы, начата работа по корректировке генерального плана застройки города. Решается вопрос по обустройству центральной городской площади на «Поле чудес».

При содействии главы города ускорено заселение новостройки по улице Заречной и активизирована работа по завершению строительства дома по ул. Проспект Победы. Под личным контролем мэра находится возведение новой школы, которая должна принять учащихся 1 сентября 2010 года.

Что касается взаимодействия с общественными организациями города, то Михаил Игитов напомнил общественникам о своем желании: объединить усилия и подготовить программы, направленные на решение конкретных проблем, с обоснованием затрат на мероприятия. Это позволит эффективно использовать финансовые ресурсы городских коммерческих структур, выделяемых на благотворительность. Председатель Городского совета Андрей Дзюбинский сообщил, что эта работа уже ведется. Совет готовит к утверждению программу «Социальное партнерство».

По сообщению пресс-службы главы города Мегиона.

ОБЪЕКТИВНО О ГЛАВНОМ

№ 3, 28 января 2010 г.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Окончание. Начало на стр. 1.

Что же касается такого принципа нашей работы как коллегиальность, он на протяжении всех пяти лет оставался неизменным. В Думе никто не может самостоятельно, в одиночку принять и утвердить какое-либо решение, обязательно нужно большинство голосов. Даже если будет двадцать разных мнений, в любом случае будет идти поиск компромиссного решения, и в этом разрезе я считаю очень мудрым высказывание Наполеона: «Я проиграл тогда, когда перестал слушать других».

— В адрес избираемых лиц перед выборами они напроць «забывают» об обещаниях, благодаря которым получили голоса избирателей. Возможно, в связи с грядущими избирательными баталиями такие обвинения будут звучать и в адрес депутатов нынешней Думы...

многотысячному коллективу мегионских нефтяников за то, что, благодаря их поддержке, эти проекты носили не разовый характер, а стали действительно, масштабными долгосрочными программами. С каждым годом они развивались, приобретали новые направления. Даже, несмотря на пресловутый финансовый кризис, 2009 год не стал исключением. В прошлом году педагогический коллектив четвертой школы направил в мой адрес обращение, в котором шла речь о том, что для детей в Мегионе нет достаточных условий для занятия спортом. Не буду скрывать, депутатский корпус в свое время приложил немало усилий для того, чтобы строительство спортивных комплексов в городе началось. Мы выделяли необходимые средства для проведения проектно-изыскательских работ, вносили необходимые коррективы в генеральный план застройки города.

в этом мы можем помочь, а с этой проблемой идите к чиновникам. Никому из обратившихся ко мне избирателей не было отказано в записи и приеме по личным вопросам. Но вместе с тем никто из них не получал и ничем не подкрепленных обещаний.

Мы стремились объяснить, где начинаются и заканчиваются наши полномочия. Опять же приведу пример из социальной сферы. В Думу приходит женщина и просит посодействовать, чтобы ее ребенка взяли в детский сад. Как ей помочь? В ущерб другим? Тем, кто терпеливо ждет своей очереди? Конечно, нет.



# НЕТ НЕРЕШАЕМЫХ ПРОБЛЕМ есть задачи, над которыми нужно работать

— Практически все, что мы обещали во время прошлой предвыборной кампании, мы сделали, наша работа на виду. И разделить ее итоги можно на две части: разработка и принятие социальных программ, а также привлечение средств, необходимых для их реализации.

Приведу конкретный пример. Дефицит мест в детских садах — проблема, которая является актуальной для многих мегионцев и высокоцев. И идя на выборы, мы обещали, что уделим ее решению первоочередное внимание. В результате еще в 2006 году депутаты разработали и утвердили программу по созданию дополнительных

мест. Но для того чтобы двигаться вперед, нужны усилия всех ветвей власти, а чем занималась предыдущая администрация, вы прекрасно знаете. Поэтому мы, конечно, не оставляли проблему без внимания, но были вынуждены искать другие варианты решений.

Одним из них стал проект «Фитнес—КЛАСС!», в рамках которого ученики одной из школ города получили возможность бесплатно заниматься в СОК «Жемчужина». Сегодня с нефтяниками прорабатывается вопрос о том, чтобы эти занятия стали доступны для всех школьников.

И в завершение темы хотелось бы сказать, что Мегион стал од-

ним из первых городов Югры, все школы которого, в целях обеспечения безопасности учащихся, были оснащены системами видеонаблюдения.

Таким образом, только на поддержку образовательной сферы Мегиона и поселка Высокий, благодаря усилиям депутатов и помощи нефтяников, было привлечено дополнительно свыше 120 миллионов рублей.

— Полномочия Думы — решать вопросы местного значения. Однако не возникало ли в вашей работе ситуаций, когда требовалось решить вопрос, касающийся интересов большинства горожан, но полномочий для этого у депутатов не хватало. И как вы поступали в этом случае: отвечали, что разобратесь в проблеме не в ваших силах? — Давайте сразу внесем ясность. Действительно, депутатская деятельность регламентирована действующим законодательством, в котором круг наших полномочий четко ограничен. Мы не занимаемся оперативным управлением городскими предприятиями и распределением социальных благ среди конкретных граждан. Это — прерогатива администрации города и соответствующих окружных и федеральных ведомств. Однако это не означает, что вопросы, с которыми к нам обращались избиратели, «фильмовались» по принципу:

«Мы понимаем, что так делать нельзя. Есть только один выход из ситуации — устранить проблему. Поэтому, как я уже говорил, мы

вели планомерную и целенаправленную работу по расширению возможностей существующих и строительству новых детских садов. Не скрою, есть довольно большой круг вопросов, напрямую влияющих на которые мы не можем. В их числе — пенсионное обеспечение, определение подходов к ипотечному кредитованию и ряд других. Тем не менее депутаты весьма продуктивно работали и по этим направлениям.

Мы выполнили свое обещание, данное избирателям во время прошлой выборной кампании, в отношении пенсий для уезжающих из нашего региона северян. В частности, в 2007 году депутатами Думы города Мегиона было направлено обращение к нашим коллегам из округа с предложением выйти с законодательной инициативой в Госдуму о внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «О трудовых пенсиях». Мы предложили сократить сроки доведения размера базовой части трудовой пенсии по старости до прожиточного минимума, а также сохранить пенсионерам, проработав-

шим в районах Крайнего Севера, приравненных к ним местностях, и выезжающим из них на постоянное место жительства в другие ре-

гионы, так называемую «северную пенсию». В том числе пенсионерам, вышедшим на пенсию до 2002 года. Наша инициатива была поддержана и закреплена законодательно.

Другие инициативы мегионских депутатов касались предоставления земли под индивидуальное жилищное строительство, программы ипотечного кредитования, поддержки малого бизнеса.

— То есть можно сказать, что принцип, взятый вами за основу в самом начале депутатской деятельности, остался неизменным?

— Это, действительно, так. Мы сохранили свое убеждение в том, что нет нерешаемых проблем, есть задачи, над которыми нужно работать. Только слаженная работа депутатов Думы и администрации города по выработке стратегии развития города, ежедневный кропотливый труд всех муниципальных служащих, направленный на повышение качества жизни горожан, может в перспективе привести к успеху.

Елена УСАНОВА.

Фото Сергея ЛИПКИНА.

## Средства, поступившие в город благодаря работе депутатов Думы г. Мегиона четвертого созыва

**Свыше 120 миллионов рублей** — на поддержку школ и детских садов. В том числе: оснащение образовательных учреждений необходимым оборудованием, установку систем видеонаблюдения, реализацию программы «Фитнес—КЛАСС!».

**Свыше 42 миллионов рублей** — на организацию детского выездного и внутригородского отдыха. В том числе: финансирование поисковых экспедиций по местам сражений Великой Отечественной войны, создание подросткового военно-спортивного лагеря «Десантник».

**Свыше 7,5 миллиона рублей** — на реализацию программы «Безопасный город». А именно: приобретение 15 новых автомашин и компьютерной техники для ОВД по г. Мегиону.

В 2008 году ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» совместно с депутатами была учреждена премия «Слава», лауреатами которой уже стали 200 лучших учеников Мегиона и поселка Высокий.

мест в дошкольных образовательных учреждениях города Мегиона, согласно которой были реконструированы детские сады «Росинка», «Ласточка», «Белоснежка» и «Сказка», что позволило сократить очередь в детские сады на 700 мест.

Следующим шагом стало создание совместного социального проекта Думы, НГК «Славнефть» и ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз», в рамках которого в город начали ежегодно поступать средства на развитие материальной базы образовательных учреждений. Именно благодаря этой депутатской инициативе нефтяники направили десятки миллионов рублей на оснащение двух вновь введенных в эксплуатацию детских садов — «Ласточка» и «Белоснежка».

Развитие материальной базы детских садов и школ — еще один масштабный проект, над которым работали депутаты. Мы провели ряд встреч с руководителями образовательных учреждений города, и в результате появилась программа их адресной поддержки. То есть каждая школа и детский сад получали средства, необходимые для приобретения того оборудования, в котором нуждались больше всего.

И я хотел бы выразить признательность руководству и всему

# ИСТОРИЯ СЛАВНОЙ ДЕВОЧКИ

Прошедший 2009 год для юной жительницы поселка Высокий Анны Голубцовой оказался богатым на достижения. В МОУ СОШ № 7, где обучается Аня, по итогам школьного голосования она была признана «Учеником года – 2009». Пятиклассница заняла первое место в городском конкурсе новогодних игрушек в номинации «Новогодний символ города». Но самое значимое достижение – Анна Голубцова стала лауреатом престижной премии «Слава». В 2008 году ее учредили ОАО «СН-МНГ» и Дума г. Мегиона. Секретами воспитания детей с нами поделилась мама Ани – Жанна Философ. Жанна Александровна работает начальником отдела подготовки налоговой отчетности бухгалтерии ОАО «СН-МНГ».

Огромное количество почетных грамот и дипломов, благодарственных писем и адресов. Если все их разместить в красивых рамках и прибить на стену, понадобится, наверное, не одна комната. В копилке достижений семьи Голубцовых-Философов и дипломы папы Сергея Павловича Голубцова (он возглавляет в Мегионе ДЮСШ № 3 и является тренером хоккейной команды), и похвальные листы Жанны Философ за отличное воспитание дочери. И все же безусловный лидер по наградам – дочь Анна Голубцова. За спиной пятиклассницы неоднократное участие и победы в математических, исторических, литературных, экологических конкурсах городского и регионального уровня.

Несмотря на то, что Аня учится на «отлично» и принимает активное участие в жизни класса и школы, она все же была удивлена, когда узнала о том, что стала лауреатом премии «Слава». Вместе с ней похожие чувства испытала и мама.

– Перед тем как пойти на награждение, мы были очень взвол-

нованы, – вспоминает Жанна Философ. – Поразила торжественность обстановки, ведь там присутствовали первые лица города. Когда назвали фамилию дочери, мы с папой немного переживали. И как мне показалось, дочь была гораздо спокойнее, чем мы.

Подаренный ноутбук оказался для Ани кстати. Ведь помимо ос-



новной школьной программы активной участнице разных интеллектуальных конкурсов приходит-

ся штудировать и дополнительную литературу.

Следует отметить, что Аня – творческая личность. С третьего класса посещает художественную школу. Ее картины и поделки также не раз были оценены по достоинству в разных конкурсах. Склонность девочки к рисованию мама Жанна Философ обнаружила, когда водила дочку в дошкольное отделение школы искусств. Уже тогда работы четырехлетней Ани хвалили преподаватели.

– Я люблю рисовать, а еще лепить из глины фигурки, – признается пятиклассница. – Мне нравится сначала мастерить, а потом раскрашивать получившееся изделие. Такое ощущение, что ты вдыхаешь в него жизнь. Изготовленные своими руками сувениры я обычно дарю своим подругам, а также близким мне людям.

Несмотря на то, что Аня учится пока еще только в пятом классе, в будущем она уже видит себя в роли дизайнера. У мамы, правда, несколько иное мнение на этот счет. И ей больше хотелось бы, чтобы дочь продолжила ее путь и работала в «Мегионнефтегазе». Однако право выбора, говорит Жанна Александровна, оставит за Аней.

Семья Голубцовых-Философов очень спортивная. Младший сын, шестилетний Никита, пошел по стопам отца и уже делает первые успехи в хоккее. Игры своего брата Аня по возможности старается не пропускать. Сама школьница предпочитает баскетбол. А в летние месяцы увлекается велоспортом и верховой ездой. Лошадкой очень любит, поскольку считает их самыми красивыми и грациозными животными.

Огромную роль в воспитании детей, не секрет, играет школа, пе-



Заслуженную награду лауреату премии «Слава–2009» Анне Голубцовой вручают генеральный директор ОАО «СН-МНГ» Юрий Шульев и председатель Думы г. Мегиона Владимир Бойко

дагоги. С ними, признается Аня и ее мама, очень повезло. Первая учительница Вера Максимовна Савосик – мудрый, с многолетним стажем преподаватель (победитель губернаторского конкурса в номинации «Лучший педагог общеобразовательного учреждения ХМАО» в 2008 г.). Нынешний классный руководитель девочки – молодая и очень активная Татьяна Александровна Пушкарева.

– Я хочу поблагодарить Веру Максимовну, потому что она очень добрая и хорошо объясняет, – говорит Аня Голубцова. – И еще большое спасибо Татьяне Александровне за то, что она меня всегда поддерживает и у меня все получается.

В чем же секрет воспитания детей?

– Несмотря на то, что работа занимает немалую часть жизни, необходимо находить время для общения со своими детьми, – отвечает Жанна Философ. – Мне ка-

жется, надо говорить с ними на такие темы как доброта, отзывчивость, взаимопонимание. Рассказывать дочери или сыну о том, что в жизни нужно любить и ценить своих друзей, своих близких. Мы с Аней постоянно на эти темы ведем диалог. Она со мной очень часто советуется и с бабушкой. Если обсуждаем какую-то проблемную ситуацию, мы объясняем ребенку, где он поступил не верно, что сделал не так. Ведь важно воспитать не просто успешную личность, а прежде всего хорошего человека. Чтобы он был добрым и справедливым.

Как говорил в свое время известный английский писатель Оскар Уайльд, лучший способ сделать детей хорошими – это сделать их счастливыми. Согласитесь, он был недалек от истины...

Лиана СВЕТЛАНОВА.  
Фото Владимира ПРЕСНЯК  
и из семейного архива  
Голубцовых-Философ.

## УЧИСЬ, СТУДЕНТ!

**В прошлом году в ряды российского студенчества вошли ребята, направленные на обучение ОАО «СН-МНГ»**

В понедельник российское студенчество принимало поздравления. Вот уже более двух сотен лет учащаяся молодежь отмечает свой праздник 25 января. Поводом для этого послужило подписание императрицей Елизаветой Петровной в 1755 году указа «Об учреждении Московского университета». Столь значимое для Российской науки событие совпало с днем святой Татьяны, с тех пор она считается покровительницей студентов.

Тот, кто обучался своему ремеслу не один год, зачастую живя вдали от родных и близких, никогда уже не забудет веселых студенческих будней. У многих остались в памяти слишком требовательные и строгие преподаватели, которым сегодня мы благодарны за приобретенные знания.

Получить профессиональное образование стремится большая часть выпускников средней школы. Ежегодно сотни ребят из Мегиона и поселка Высокий, покинув школьную скамью, становятся перед выбором будущей профессии. И зачастую от принятого решения зависит дальнейшая судьба подростков. Через несколько лет сегодняшние мальчишки и девочки станут врачами, учителями, геологами и нефтяниками, они будут проектировать механизмы и строить дома, прокладывать дороги.

ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» ведет активную профориентационную работу среди подрастающего поколения. Регулярно на месторождениях предприятия проходят экскурсии, в ходе которых нефтяники знакомят школьников с производством.

В минувшем 2009 году начала действовать программа обучения студентов в высших учебных заведениях РФ. Ее цель формирование кадрового резерва молодых специалистов ОАО «СН-МНГ».

– В прошлом году наше предприятие направило на обучение 23 человека из числа выпускников средних общеобразовательных учреждений, – сказал Геннадий Волянский, начальник отдела кадров ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз». – Вчерашние школьники обучаются сегодня в 12 вузах страны, среди которых РГУ нефти и

газа имени И.М. Губкина, Санкт-Петербургский государственный университет экономики и финансов, Тюменский государственный университет и многие другие учебные заведения.

Стоит отметить, что финансовую поддержку нефтяников имеют возможность получить далеко не все, а только лучшие ученики. Ведь для того чтобы стать участником программы, одного желания кандидатов недостаточно. Ребята на протяжении всего периода обучения в школе должны продемонстрировать высокую успеваемость, а также благополучно сдать итоговый экзамен. Лишь в этом случае специальная комиссия сможет принять к рассмотрению заявления желающих получить образование за счет ОАО «СН-МНГ». И это вполне объяснимо, ведь предприятие направляет ребят в лучшие профильные вузы страны и успешно пройти весь курс обучения смогут лишь те, кто в школьные годы приложил максимум усилий для получения знаний.

Примечательно, что, наряду с возможностью получить высшее



В прошлом студенты, а ныне – молодые специалисты и сегодня продолжают учиться. Правда, теперь – работе на производстве

образование, ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» гарантирует ребятам и дальнейшее трудоустройство.

Акционерное общество прилагает немалые усилия для того, чтобы молодежь наиболее полно реализовывала свой потенциал. Каждый год ряды сотрудников ОАО «СН-МНГ» пополняют десятки молодых специалистов. Сегодня они трудятся бухгалтерами, экономистами, занимаются разработкой и эксплуатацией нефтяных и газо-

вых месторождений, автоматизируют технологических процессов.

День студента – это прежде всего праздник молодежи. Именно ей, любознательной, имеющей пылкий ум и здоровые амбиции, в этот день были адресованы все поздравления. И это неслучайно, ведь молодые специалисты ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» не раз доказывали свое лидерство в самых различных сферах от производства до творчества.

Андрей АЛФИМОВ.

# В ШАГЕ ОТ ПОБЕДЫ

Интеллектуальные баталии Спартакиады-2010 продолжаются. В минувшие выходные эстафетную палочку шашкистсы передали шахматистам. В борьбе за шахматную корону встретились не только начинающие спортсмены, но и настоящие знатоки.

23 января в СОК «Жемчужина» стартовали соревнования по шахматам в рамках ежегодной Спартакиады нефтяников. В состязаниях принимают участие более 50 спортсменов-любителей, представляющих трудовые коллективы ОАО «СН-МНГ» и его дочерних обществ.

Традиционные состязания интеллектуалов проходят по круговой системе среди 16 команд. Заслуженные награды будут вручены как в командном, так и личном зачетах. Кроме того, выявят лучших игроков среди мужчин и женщин.

Несмотря на то, что финальная игра состоится только 30 января, лидеры турнира уже заявили о себе. Это спортсмены из команды аппарата управления ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз», ООО «МегионНефтеРемСервис», представители управления «Сервиснефть», УМТС и ООО «Тепло-Нефть».

По словам главного судьи Альберта Хазиева, в этом году борьба между участниками обострилась.

— На протяжении нескольких лет постоянным лидером соревно-

ваний была команда аппарата управления «Мегионнефтегаза», — говорит Альберт Хазиев. — Сейчас у них появились серьезные конкуренты, готовые бороться до победного конца. В любом случае сильнейших определит финал.

Шахматы имеют многовековую историю, это древняя интеллектуальная игра. Но даже в наше время она не теряет своей популярности. Интерес к шахматам объединяет многих людей.

Благодаря ежегодной Спартакиаде нефтяников любители и знатоки этой игры имеют возможность помериться силами, поделиться опытом и, главное, получить удовольствие от любимого занятия.

— Я увлекаюсь шахматами с детства, — говорит Николай Саяпин, представитель команды ООО «МегионНефтеРемСервис». — Играть в них могут многие, а вот разбирающихся в тонкостях мало. И когда встречаешь по-настоящему увлеченного человека, это всегда вызывает чувство уважения. Казалось бы, доска восемь на восемь, шестнадцать фигур с одной и другой стороны. Что нового можно здесь



Небольшая шахматная доска является необъятным полем для бесчисленных комбинаций. Достаточно сказать, что в самом начале партии игрок имеет 20 вариантов для первого хода; его партнер может ответить 20 ходами на каждый ход, то есть в распоряжении последнего уже 400 вариантов только для первого хода

найти. А спросите у любого шахматиста со стажем, сколько игр он сыграл по одному и тому же сценарию. Он ответит, что ни одной. Каждая игра это противостояние умов, это непредсказуемый финал.

Узнать, кто же все-таки станет победителем турнира, вы сможете

на заключительной игре 30 января в СОК «Жемчужина».

Остается напомнить, что следующий этап Спартакиады — соревнования по плаванию, которые пройдут 31 января.

Гузель ХАЙРУЛЛИНА.  
Фото Петра МЕЛЕНИКА.

## КЛУБ АВТОМОБИЛИСТА

Сдача в утиль автомобилей возрастом свыше 10 лет пройдет во всех российских регионах с 8 марта до 1 ноября 2010 года. Соответствующее постановление Правительства РФ «Российская газета» опубликовала 15 января.

Стоимость программы обойдется бюджету в 11 миллиардов рублей. Из них 10 миллиардов рублей, как и запрашивал Минпромторг, пойдут непосредственно на оплату скидок гражданам при покупке ими новых автомобилей. А это по 50 тысяч рублей за каждое старое авто. Еще 1 миллиард рублей получают торговцы машинами: им государство возместит затраты на доставку «металлолома» в пункты утилизации. 50 миллионов рублей запланировано на расходы по организации эксперимента.

Таким образом, за счет государства в России планируется оосчастливить бонусами при покупке новых авто 199 тысяч автовладельцев. По оценкам экспертов, это порядка 14 процентов от прогнозируемого объема продаж в наступившем году (1,47 млн машин). Что касается автовладельцев, то по данным агентства «Автостат», под действие утилизационной программы в России фактически попадает 19,6 миллиона легковых автомобилей старше 10 лет. Это 56,9 процента всего российского автопарка.

В Минпромторге делают все, чтобы новая программа по стимулированию спроса граждан сработала четко.

На сайте ведомства расписан пошаговый план действий граждан:

1. Распечатать с сайта Минпромторга утвержденный бланк свидетельства об утилизации. Адрес сайта: <http://www.minprom.gov.ru/special/utilization>, раздел «спецпроект» — «Программа утилизации автомобилей».



# ЖЕЛЕЗНАЯ СДАЧА

2. Приехать к официальному дилеру на автомобиле, сдаваемом на утилизацию (или привезти за свой счет на эвакуаторе).

3. Оформить в дилерском центре доверенность на выполнение операций по снятию с учета, передаче на пункт утилизации и получению свидетельства об утилизации.

4. Подписать договор, на основании которого дилер все сделает от вашего имени. При этом до получения свидетельства об утилизации автомобиль будет находиться на ответственном хранении у дилера — вплоть до момента снятия его с учета.

5. Оплатить счет за утилизацию (не дороже 3000 рублей).

6. Выбрать и зарезервировать у дилера новый автомобиль, соответствующий параметрам, утвержденным постановлением правительства.

7. При получении полностью оформленного и заполненного свидетельства об утилизации — отправляйтесь в салон за своим новым автомобилем.

Однако следует помнить, что сдать можно только машину, вла-

дельцем которой вы были не менее года. Кроме того, автомобиль должен быть комплектным. То есть не стоит даже пытаться сдать откровенный «металлолом» с помойки — не примут.

21 января «Российская газета», со ссылкой на Минпромторг, сообщила, что ведомством уже утвержден список из 66 автомобилей российской сборки, которые можно купить на ваучер, полученный от сдачи в утиль старой машины.

Заметим, что в упомянутом правительственном списке оказались очень разные машины. И «ВАЗ» — «классика», скидка при покупке которого составит едва ли не треть стоимости нового автомобиля. И «Тойота Самгу», собираемая под Питером, стоимостью от 850 000 до 1 273 000 рублей. Полный список автомобилей опубликован на сайте «Российской газеты» (<http://www.rg.ru/2010/01/21/avto-util.html>).

Для участия в госпрограмме выбираются только те авто, которые собираются в России по полному циклу — со сваркой и окраской кузовов. Сейчас Минпромторг ак-

тивно формирует плацдарм для согласованных действий потенциальных покупателей, производителей и продавцов новых автомобилей. Ведь вся процедура — от сдачи машин в утиль до приобретения нового авто должна занимать не более 3–5 дней. При условии, конечно, если все действия по оформлению документов происходят в одном регионе.

Как сообщили в Минпромторге, на днях будет обнародован список официальных дилеров и утилизаторов, которым разрешат участвовать в госпрограмме — принимать в утиль металлолом в обмен на новые машины со скидкой. Самое сложное в программе — охватить пунктами утилизации всю Россию, чтобы максимально сократить транспортные расходы. Все списки будут утверждены одним постановлением правительства в феврале.

По материалам «Российской газеты», №№ 5085 (6) от 15.01.2010 г., 5087 (8) от 19.01.2010 г. и «Российская газета» — Неделя № 5090 (11) от 21 января 2010 г.

## КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

За прошедшую неделю, с 18 по 24 января, в Мегионе совершено 20 преступлений, из них раскрыто 16. Составлено 826 административных протоколов, из них 10 — за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения. В течение недели следственно-оперативная группа ОВД по г. Мегиону 39 раз выезжала на места различных преступлений и происшествий.

19 января 28-летняя жительница Мегиона решила, что самой обаятельной и привлекательной она может стать только при одном условии: совершив кражу с прилавка магазина «Оптим». Задуманное было исполнено, торговая точка лишилась парфюмерии на общую сумму 6 тыс. рублей. Но воспользоваться ей она не успела. Милиция задержала подозреваемую. По данному факту проводится проверка.

Владельцы одной из квартир дома по улице Есенина заявили о том, что в момент их отсутствия дома с 9 по 18 января неизвестный, разбив окно, проник в их владения и украл золотые изделия на общую сумму 17 тыс. рублей. Возбуждено уголовное дело.

А 22 января уже группа лиц и опять через окно проникла в квартиру одного из домов по улице Садовая, откуда похитили керамическую копилку с деньгами. По факту кражи проводится проверка.

21 января на автобусной остановке «Рынок», не применяя физического насилия, один гражданин похитил у другого сотовый телефон. Пострадавший был причинен материальный ущерб на сумму 6,5 тыс. рублей. На место происшествия выехала следственно-оперативная группа и по «горячим следам» задержала грабителя, им оказался несовершеннолетний житель нашего города. Имущество изъято. Возбуждено уголовное дело.

В тот же день, 21 января, сотрудники подразделения по борьбе с незаконным оборотом наркотиков задержали 40-летнего гражданина, у которого в ходе личного досмотра было обнаружено и изъято три медицинских шприца с жидкостью бурого цвета. Экспертизой установлено, что это — дезоморфин весом более 25 грамм.

А 22 января при проведении оперативно-розыскных мероприятий в районе магазина «Березка» был задержан 32-летний житель нашего города. У которого нашли при себе два шприца с жидкостью бурого цвета. Результаты лабораторных исследований подтвердили, что это — тот же дезоморфин массой 18 грамм, которые мужчина, по его словам, изготовил для личного употребления. По двум фактам незаконного оборота наркотиков возбуждено уголовное дело.

Подготовил Эрнэст Бавшин.



